

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES
Calle de Orea, 7 - Tel. 1907
SANTANDER

LA REGION

LA REGION
diario de la tarde - Santander
BIBLIOTECA Municipal
Apartado 12.155
MADRID

Lunes, 26 de febrero de 1934

DOS EDICIONES DIARIAS

PERIÓDICO DE CLASE

FRANQUEO CONCERTADO

Año XI-2.º Epoca.-Número 3.808

ASAMBLEA MAGNA

Ayer se concentraron en Santander más de cincuenta delegados de otras tantas Casas del Pueblo Campesino

Tomaron parte los diputados socialistas Antonio Ramos, Bruno Alonso y el abogado Ramón Mendaro. En medio del mayor entusiasmo, se acordó ir a la huelga si no se atienden las aspiraciones de los campesinos

Ayer, a las tres y media de la tarde, tuvo lugar una asamblea de Casas del Pueblo Campesinas, en el salón de actos de la Casa del Pueblo de esta ciudad, para tratar de la posibilidad de ir a una huelga, como resultado de la cerrilidad con que las Empresas de productos lácteos intentan rebajar el precio de la leche, con perjuicio evidente del modesto productor de la provincia.

El salón resultó insuficiente, a pesar de que a los campesinos no se les ha pagado el viaje y la funda, como a otros que acudieron a la frecuentada reunión convocada por los señores llamados agrarios, no hace mucho, en un coliseo de la capital.

Preside el magno acto el camarada Manuel Bujado, de Torrelavega, quien expresa el motivo del mismo. El camarada Baquero, secretario de la Federación de Casas Campesinas de la Montaña, da cuenta en primer lugar de las adhesiones y delegaciones que acuden a la brillante asamblea. Las representaciones que han acudido, salvo omisión involuntaria del informador, son como sigue:

Casas Campesinas de Liérganes, Sobremozas, Entrambasaguas, Cicero, Villacarriedo, Selaya, Riotuerto, Meruelo, Arnueiro, Lange, San Salvador, Santiago, Llanes, Llanes, Balmori, Orejo, Parbayón, Llanes, Gama, Hazas en Cesto, Bóo de Piélagos, Ribamontán, Alfoz de Lloredo, Helechales, Cicero de Camargo, Santander, Villafuete, Pesquera, Molledo, Corrales, Carres, San Vicente, Río Valdeiguña, El Tejo, Lamadrid, Moñansa, Cabezón de la Sal, Mazuerres, Villanueva, Casar de Periedo, Rocín, Torrelavega, Santillana, Tagle, Hinojedo, Miengo, Puente Arce, Polanco, Zurita, Castañeda, Santa María de Cayón, Penagos, Pámanes y Revilla.

Se recibieron adhesiones de la Federación Asturiana, entre otras, y del Sindicato Agrícola de Villanueva.

Acto seguido el secretario, camarada Baquero, dice que visto el atropello que las Empresas intentan cometer con los campesinos, al no acceder a pagar la leche a precio más remunerador y cansados ya hasta la saciedad de las infinitas gestiones que han hecho al Poder público y a las propias Empresas, se han decidido a hacer un movimiento general en toda la provincia, negándose a facilitar leche a las Empresas que manufacturan el producto.

—Yo os digo—continúa el camarada Baquero—, para que lo hagáis presente en la asamblea, que los obreros industriales y fabriles están a vuestro lado. Señala cómo el señor Poch ha ido a Asturias prometiendo el oro y el moro a los campesinos de la ciudad hermana, para después pagar la leche al precio que ha querido él aunque por esta vez, a tal señor, le ha salido mal la combinación.

Recientemente—sigue diciendo el secretario de las Casas del Pueblo Campesinas— hemos celebrado en Llanes una reunión con los compañeros de Asturias y están dispuestos a no facilitar ni un solo litro de leche para esta provincia, en tanto dure nuestra huelga, si es que se nos obliga ir a ella. Y eso lo dicen—agrega—hombres que no son nuestros, pero que están convencidos de la injusticia que se quiere cometer con nosotros y de los pasos del señor Poch.

Termina animando a los campesinos y a que mediten el paso que van a dar, resistiendo hasta conseguir la justicia que se pretende, sin hacer caso de los políticos sin decoro que se quieren introducir con fines dudosos entre los campesinos. (Aplausos y vivas).

ANTONIO RAMOS

El diputado socialista y secretario de la Federación Obrera Montañesa, Antonio Ramos, comienza su clara exposición diciendo que sería estéril hablar de la intervención de los diputados socialistas cerca del Gobierno, sin antes dar un reflejo del verdadero fondo del problema que afecta a los campesinos, en la entraña del conflicto agropecuario.

—Yo he dicho—continúa el camarada Ramos—que en la Montaña, por las Empresas que explotan la industria derivada de la leche se ha creado un problema artificial o artificioso.

Estas manifestaciones las he repetido en el Parlamento.

rata, y se os planteó el problema del precio de la leche.

Y esto lo han hecho los señores que propugnan por la libertad en el mercado y el abuso de los acaparadores, precisamente quebrantado por ellos.

Para facilitar leche a las fábricas, tuvisteis que abandonar la huerta y el maíz; eráis felices con la borona y la leche. Se intentaba proteger la industria y la ganadería de tal manera, que se ha producido el fenómeno de que no se ha devalorizado el valor de la tierra, y, en cambio, se os ha rebajado el precio de la leche.

Señala igualmente el camarada Ramos los atropellos de los medidores de la leche, al servicio de las Empresas, que siempre intervienen a favor de éstas, y el campesino sale castigado en todo momento.

Cuando se discutió en el Comité paritario, cuyo presidente era un hombre débil, aunque afecto a las cuestiones ganaderas, y cuya vicepresidencia la ostentaba un señor en cuya cédula política llevaba el marchio de radical-socialista, o sea el señor Basterrechea, vimos avergonzados y doloridos que se ponían al lado de las Empresas.

Ese Comité paritario, a nuestro juicio era monnato, mejor dicho, era un feto, porque era irregular en su representación. Estos señores del Comité, que se llaman a sí mismos representantes de la causa campesina, cuando hubo de resolver la elevación o no del precio de la leche, se colocaron al lado de los industriales, o sea con los señores de la "Sam".

Y contra esto se levantaron las Casas Campesinas y la Federación Obrera Montañesa.

Para estudiar el funcionamiento de este anómalo Comité paritario, vino a Santander el socialista Angel Lacort, que acabó con aquel estado de cosas, causando la retirada del Sindicato Católico Agrario.

Por decreto del Ministerio de Agricultura, con fecha 25 de abril se decía que el precio de la leche había de ser de TREINTA Y DOS CENTIMOS. Las Empresas, puestas de acuerdo, frustraron este proyecto y se burló nuestras esperanzas. Y no fueron los agrarios, los que se llaman agrarios, los que se levantaron a pedir justicia para vosotros. Y aquí, en contra de lo manifestado por el camarada Baquero, he de hacer resaltar la filiación socialista de los que han intervenido en el Congreso acerca de vuestro problema; que hemos sido nosotros y no esos señores de la derecha, que han ido al Parlamento con votos de los ganaderos.

Por otro lado, la Federación Obrera Montañesa fué la que hubo de clamar contra la arbitrariedad de las Empresas lecheras que se declaraban en rebeldía civil al no acatar los acuerdos tomados por el propio Gobierno. Y así, tuvisteis que ir a la huelga en junio del año pasado.

Todos los jaleadores que tuvisteis, con distintos disfraces y distintas ideas, estuvieron ausentes en la reunión que se celebró en el Gobierno civil, y nosotros accedimos a aquella compenetración de depositar la diferencia del precio de la leche en el propio Gobierno, antes de enfrentarnos con la Guardia civil.

Han transcurrido varios meses desde aquel acuerdo, y durante ese tiempo no hemos hecho otra cosa que reclamar la atención del Gobierno. También otra representación en Cortes que tenía otra orientación política y defensiva a la alianza de labradores, solicitaba del Poder público intereses que estaban en pugna con los de las Casas Campesinas. Esta es la verdad y...

Llegan las elecciones. Nosotros los socialistas, no ofrecimos nada; no hicimos de cada pueblo un paraíso; nos poníamos, campesinos, a vuestra disposición. En cambio los agrarios se lanzaron a hacer promesas. En el Poder están y no han hecho nada (Se oye una voz que dice: Estamos peores que antes).

Tenemos temas importantes, como es la importación del maíz exótico y la aplicación de la margarina, mas el tratado con Holanda, y no hemos removido a la opinión nosotros para llevarla a la revuelta, sino ha sido para decir que se ponga en guardia contra la plutocracia que quiere recaer.

La Comisión mixta arbitral Agraria se ocupará de vuestro asunto, según se nos ha prometido solemnemente. Se nos ha dicho que confiamos. Hasta aquí ha sido nuestra misión y en ella persistiremos; pero es misión vuestra también. (Aplausos).

que había de comprar un saco, tenía que ir necesariamente a adquirirlo al Sindicato, a los Alday, a los Quijano, a los grandes señores de la tierra, que hacían doble negocio, porque compraban barato gracias a la intervención del Estado y luego vendían caro.

Sería conveniente la exportación de maíz, condicionada al punto de vista que nosotros, los socialistas, sostenemos, porque las modestas Casas Campesinas y las humildes Cooperativas podrán comprar maíz exótico al precio y con los mismos beneficios que lo hacían los Sindicatos negociantes, puesto que tienen el mismo derecho.

Eso hemos pedido y nos ha dicho el ministro de Agricultura que el asunto es grave y creará una difícil situación, por lo que es probable no haya importación.

Y sabéis por qué pasa esto? Porque en la Cámara hay doscientos diputados con legitimidad, aunque sea relativa, que representan a los campesinos, o sea, los que se han puesto al lado de los grandes terratenientes de las dos Castillas, Extremadura y Andalucía. (Enorme ovación).

Teniendo muchos cultivadores de trigo, la cosecha empeñada y, por tanto, en manos de los acaparadores, el grano se ha revalorizado en cuarenta pesetas el quintal métrico, y, por consiguiente, viene la subida de los precios del salvado, arenillas o suan, los piensos con que se alimenta el ganado.

Vuestros representantes que se llaman agrarios, que fueron por vuestros pueblos con la soberbia de su automóvil y su dinero; que no saben del agro más que la

mansedumbre de vosotros, campesinos; que con vuestra ignorancia, vuestra buena fe les habéis subido al Poder, no se ocupan para nada de vosotros en estos momentos.

Nosotros, los representantes socialistas, os decimos, y no para que nos lo agradezcáis, que hemos intervenido y seguiremos interviniendo, para que se os dé justicia; pero hoy, desgraciadamente, en el Parlamento hay intereses más fuertes que los nuestros, aunque nosotros no dejaremos en la lucha por vuestro bienestar.

Se refiere últimamente el camarada Ramos al artificio de muchas Empresas, que dicen no pueden hacer "stock" porque no tienen pedidos, cuando estas Empresas transformadoras de la leche no quieren servir los pedidos que se les hacen y cargan toda esta responsabilidad sobre las sufridas espaldas de los trabajadores.

Nosotros no podemos servir a una burguesía cerial que se niega a admitir las justas aspiraciones de los modestos campesinos montañeses y hemos de prevenirnos y estamos prevenidos.

Sinceramente os digo—acaba diciendo el honrado diputado—que si queréis, si dudáis, no os fiéis de lo que os digamos nosotros; pero yo os aconsejo que no os fiéis de nuestros adversarios, de esos que se llaman agrarios. Y, además, dáos cuenta de nuestro propio problema y sed dignos de declarar.

¡Aquí estamos los diputados socialistas, campesinos de la Montaña! Y aquí también está la Casa del Pueblo y la Federación Obrera Montañesa. (Una imponente ovación ahoga las palabras del diputado socialista).

Los republicanos y nuestro director

Consejo Local de Madrid de Acción Republicana
Madrid, 22 de febrero de 1934.—
Señor don Luciano Malumbres, director de LA REGION. — Barruelo de Santullán (Palencia).

Muy estimado señor nuestro: La última asamblea celebrada por este Grupo Local el pasado día 17, acordó expresar a usted su simpatía, al

propio tiempo que hacía constar su más enérgica protesta por la condena que recientemente ha sufrido por la inserción de un suelto en el periódico LA REGION.

Lo que nos complazemos en transmitirle con nuestros expresivos saludos.

Por el Consejo Local, el secretario, Leandro Pérez Urria.

AL BORDE DE LA SIMA

Aun vive un viejo amigo nuestro, excelente poeta y sabio naturalista, quien por abandono de la sociedad ha tenido que recluir sus últimos días en uno de esos centros de beneficencia donde la caridad se reviste con la blanca frialdad de las tocas monjiles y la severidad de los reglamentos de instituciones de tipo feudal.

Aquel nuestro dilecto amigo, que a las condiciones de poeta y naturalista reunía la especialísima de ser un erudito de la Historia, conocía muy a fondo los caracteres étnicos de los pueblos y las costumbres bárbaras que precedieron a las civilizaciones de las razas.

Muchas veces, en sus charlas con nosotros, al hablarnos de sus muchos años y de su convicción de que los hombres y las cosas viejas cuanto más lejos estén de los vivos, mayor veneración conservarán para lo sucesivo, nos decía de una antigua costumbre de las gentes que habitaban en los días de la antigüedad las rocosas montañas de Cantabria, y nos aseguraba, por así haberlo relatado los más eximios historiadores helénicos y latinos, que entre los cántabros era costumbre, cuando los hombres llegaban a una edad muy avanzada y ya no servían para alternar ni en las faenas agrícolas ni sostener como ante las luchas guerreras, antes de servir de estorbo para los suyos, aprovechando una de esas madrugadas de plenilunio subían a la cumbre más alta del lugar, desde la cual se dejaban caer al barranco, entregándose de esta manera a sus dioses especiales.

Nosotros, aunque nos llamen bárbaros, creemos también que el ejemplo de los ancianos varones de Cantabria, de aquella Cantabria indómita y bravía, debiera ser imitado por ese "venerable" emperador de la Euforia, a fin de salvar a los demás de tantas majaderías como está cometiendo a diario a costa de nuestra paciencia.

A ver, don Ale, si llegan a usted los consejos de ese anciano maestro que nos recuerda las bárbaras costumbres de los cántabros primitivos y decide usted aproximarse a la sima.

Total, es cosa de poco. Un poco de valentía, y a descansar en paz para siempre.

Estamos seguros que, adoptando esta medida, su nombre sería inmortal, pues al fin y al cabo se agradece más la resolución de un suicidio—aunque sea político—que la continua persistencia de querer hacer juegos de palabras, cuando se carece de edad y de ingenio para ello.

¿Estamos?

María Lisarda - COLISEVM
Mañana, martes, MODA A las 7,15 y 10,30.
ESTRENO DE SU ULTIMA PELEA
Interpretada por Douglas Fairbanks Jr.
El miércoles
Soldados de la Tormenta
Por ANITA PAGE
Muy pronto, la producción nacional, DOS MUJERES Y UN DON JUAN

BRUNO ALONSO
Al levantarse a hablar el populatismo diputado, es recibido con una ovación delirante. Comienza diciendo el "leader" que se hace cargo de que los asambleístas habrán de regresar a sus hogares, y la salida de los trenes se aproxima. Siento—manifiesta—tener que hablarlos rápidamente. Lo hago orgulloso, porque es la primera vez que hablo cara a cara a un número tan crecido de verdaderos agrarios, que es lo que sois vosotros.

El problema lo ha enfocado muy acertadamente mi compañero de Parlamento Antonio Ramos, aunque quisiera completarle en algunas partes. Y os hablamos lo que hemos levantado la bandera roja ante nuestro enemigo, menos trabajadores que nosotros, y que poseen "autos" y llegan hasta el último rincón para ganarse vuestra voluntad y vuestra ignorancia. Nosotros os defendemos honradamente, y por ser así nuestro postulado, queremos ganarnos para la causa trabajadora y socialista, que es la suprema justicia social. (Aplausos).

He de explicaros aquí el porqué no acudimos a la asamblea que organizaron las derechas, aunque nos fue hecha una invitación muy correcta, ¿cómo no? Así como no quisimos ir a aquella reunión, a ésta venimos con toda nuestra alma, porque sois sangre de nuestra sangre. Vuestro sudor corre lo mismo que el del obrero de la ciudad. Queremos vuestra emancipación, mientras que los otros os halagaron y os mantuvieron en la más supina ignorancia.

Se nos llame—sigue hablando el camarada Bruno Alonso—hostiles porque no vamos del brazo de nuestros enemigos. Yo aprovecho esta ocasión para decirlos, y para que lo hagáis llegar a vuestras almas, que nosotros estamos convencidos del cretinismo político y de la farsa que intentan representar.

Esos mismos, desde la Prensa comprada con su dinero, nos llenaron de calumnias y de infamias, y desde los mítines, cuando la propaganda electoral, por los pueblos de la provincia. Después de habernos vilipendiado, tienen ahora la cobardía, la vileza, de invitarnos a diferentes reuniones. Yo, que no soy orgulloso, porque por algo soy socialista, he tenido el orgullo de contestarle: "Con vosotros, ni a coger dinero". (Risas y ovación).

Aunque nosotros hubiéramos querido ir con ellos, nuestra labor no hubiera sido práctica, porque representamos intereses antagonicos. Ellos defienden el capital, el Patronal, las Empresas; nosotros representamos la miseria, que nos es poco, de los trabajadores montañeses. De esta suerte, siempre, siempre hemos de estar enfrente.

Refiriéndose al Tratado con Holanda, dice que los representantes de la Patronal defienden la no consecución del Tratado, no para defender, como ellos dicen, a los campesinos, sino para defender a las industrias, que, al parecer, no están en un estado boyante.

Esto no se les ocurrió cuando las fábricas de derivados de la leche iban viento en popa y vosotros atravesábais la misma penuria que ahora. Lo del Tratado con Holanda es un doble juego al que nosotros no nos debemos prestar.

Perdonad que haga una intromisión, ajena al asunto.

Cuando el Santander-Mediterráneo se nos dijo que no nos interesaba el tren, y poco menos que se nos insultó en la reunión del Círculo Mercantil, y hemos demostrado con la práctica que nos interesaba el bien de Santander, y propusimos y hemos conseguido que se estudien los tres proyectos presentados y se ponga en práctica aquel que posea más viabilidad, o sea, el mejor, mientras nuestros enemigos señalaban ya, sin previo estudio, determinado proyecto, que, a no dudar, favorecería directamente a cierta Empresa.

Por eso os digo que en este asunto de la leche hay que tener sumo cuidado de que, al amparo vuestro, se defiendan intereses particulares.

Yo os puedo decir—sigue manifestando Bruno Alonso—que había mucha gente más de la que os podéis figurar, que estaba interesada en que vuestro pleito del precio de la leche no se solucionara nunca. Ya en las postrimerías de las Cortes Constituyentes, y días antes de su disolución, pudimos oír del ministro de Agricultura que POR LA INFLUENCIA DE CIERTAS PERSONALIDADES SE HABIA PERDIDO EL EXPEDIENTE LECHERO DE LA MONTAÑA.

Nuestros enemigos tienen paniaguados en todos los sitios, que les secundan sus torpes maniobras.

Van a vosotros con la sonrisa, para que os entreguéis y os vendáis.

Nosotros no tenemos otro sacerdocio que el de romper las cadenas de vuestra esclavitud; y a los pequeños propietarios, a los que trabajan la tierra, decidid, que como son instrumentos de producción, la industrializan en pequeña escala, mantienen sus hogares con el esfuerzo de sus brazos, caben dentro de las Casas del Pueblo Campesino y son tan compañeros nuestros como el metalúrgico y el obrero del muelle. (Enorme ovación).

el cooperatismo, sin cuya labor no se podrá emancipar el pequeño propietario. Insiste a los asambleístas a que se desprendan de una vez y para siempre del cacique rural, porque, de otra forma, es posible que, en poder de ellos, se dé al traste con el hermoso movimiento que inician las Casas del Pueblo Campesinas.

Y para terminar, porque me doy cuenta que tenéis que tomar el tren (se oyen voces, que siga, que siga), debéis hacer todo cuanto podáis en vuestra organización, que será la contribución más hermosa que prestéis a la causa de vuestra emancipación.

Las grandes obras no las hace sólo la voluntad de un hombre. Aquí estamos para defenderos; pero hace falta que el propio pueblo, vosotros mismos, os emancipéis, aunque sea con sacrificio; no hay parto sin dolor. En nuestros desvelos hemos sufrido desengaños, porque no siempre se encuentran hombres abnegados.

Perfeccionaros; sacrificad vuestro egoísmo personal en bien de todos, y tendréis el derecho de pedir solidaridad.

Las grandes obras son hijas del movimiento colectivo. Nosotros estaremos a vuestro lado en todo momento y haremos que no seáis un pueblo esclavo. (Una ovación cerrada impide recoger las últimas palabras de Bruno Alonso).

El presidente, Manuel Bolado, dice a los asambleístas que una huelga no es juego, por lo que han de estar en todo instante con espíritu elevado. La obra es vuestra, compañeros; no hace falta que os enfrentéis con la fuerza pública. Con no vender ni un litro de leche, ni un huevo, ni un pollo, ni llevar una vaca a la feria, es bastante. Los capitalistas se habrán de comer sus pesetas.

A continuación de la lectura de los Comités que habrán de controlar la huelga en las diferentes Casas Campesinas, nombrándose asimismo los Comités de huelga.

Termina elevando el espíritu de los reunidos, que están presa de enorme entusiasmo.

Los campesinos, al darse cuenta que en el escenario está el culto abogado de las Casas Campesinas, compañero Ramón Mendaro, solicitan de él hable, y hace un discurso primoroso que nos vemos imposibilitados de transcribir por las dimensiones de este diario.

Dice, entre otras cosas, que él estará siempre al lado de los campesinos, pues se ha hecho de ellos un sér que, además de estómago, tienen cerebro y dignidad. Habla del entusiasmo con que muchos campesinos fueron a la organización y luego se dejaron destruir por la "Sam".

Nosotros—sigue diciendo el camarada Mendaro—os hablamos de frente único; ellos os hablaban de que os iban a pagar la leche a duro e ibáis a ser bancarios, o poco menos. Esos señores, a la hora de la verdad, se marcharon con el señor Poch y vosotros quedasteis de perros de jornada. Se refiere después el culto abogado a su viaje a Madrid, el Ministerio de Agricultura, donde un compañero socialista, Rodolfo Viñas, se interesó en busca del expediente, que por fin pareció en la última gaveta del Ministerio, donde dormía el sueño de los justos.

También se refiere a la legislación social hecha por los socialistas en favor de los trabajadores, cuyas leyes más relevantes—dice el abogado—he estimado en el batallador periódico LA REGION; legislación que quieren destruir esos señores que, para vergüenza vuestra, han ido al Parlamento con votos del campo.

Señala asimismo cómo estos señores se titulan de "orden", cuando el pueblo practica el desorden, sin perjuicio de que, cuando el pueblo está pacífico, cometen ellos todos los desmanes. Estos señores—dice humorísticamente—que se llaman agrarios, y que como dice nuestra compañera Matilde de la Torre, no saben del agro más que las vacas tienen dos cuernos, y eso porque se lo han dicho.

En un párrafo duro, pero de fondo real, fustiga a los campesinos que, careciendo de conciencia de clase, se venden muchas veces por un golpe en el hombro.

Termina su hermosa disertación diciendo que Matilde de la Torre, fundadora de muchas Casas Campesinas, forma parte de la Comisión mixta arbitral Agraria, donde dejará oír su voz con el clamor de los campesinos montañeses.

Se ofrece en su propia vida, si necesario fuera, a la causa de los campesinos, y les dice que trabajen con alteza de miras, sino para ellos, para sus hijos. (Una ovación recoge las últimas palabras del entusiasta abogado de las Casas Campesinas).

El acto terminó en medio del mayor entusiasmo y armonía. No se registró el menor incidente. Los oradores fueron interrumpidos en bastante paréntesis de sus acertados discursos. Signos de aprobación acusaban los rostros de los asambleístas, que regresaron a sus aldeas con el espíritu fortalecido por las exposiciones hechas y con ánimos para persistir en la huelga, si ésta fuera necesaria al desoír el Gobierno sus justas peticiones.

Un grupo de muchachas socialistas que se hallaban en el salón, entonaron el himno de las Juventudes, que fué escuchado con respeto por los asambleístas.

LA JORNADA DEPORTIVA DE AYER

En los Campos de Sport, el Racing, y con grandes apuros, logra una mediocre victoria sobre el Valencia, al vencerle por la mínima diferencia

PRIMERA DIVISION

RESULTADOS
Racing, 2; Valencia, 1.
Barcelona, 2; Athletic, 1.
Donostia, 3; Betis, 2.
Madrid, 5; Oviedo, 1.
Arenas, 1; Español, 2.

CLASIFICACION

Table with 3 columns: Team, Points, Goals. Includes Athletic, Madrid F.C., Racing, Donostia F.C., Betis, Oviedo, Valencia F.C., Barcelona F.C., C.D. Español, Arenas.

PARTIDOS PARA EL DOMINGO

Español-Madrid.
Oviedo-Donostia.
Valencia-Arenas.
Athletic-Racing.
Betis-Barcelona.

EN EL SARDINERO

Así como la mañana había prometido a los aficionados darles una tarde de sol espiéndolo en el Sardinero, a la hora de jugarse el penúltimo match de Liga, no se cumplieron los augurios de esta manera, y lo que había sido una mañana soleada y templada, se convirtió a mediodía en una tarde fría, de viento, y amenazadora de lluvia.

Momentos antes de dar comienzo el partido, en la grada de general hay menos gente que en partidos anteriores; en cambio en la tribuna, la afluencia de público es mayor.

Al salir al campo los dos equipos son ovacionados por el público. Melcón realiza el sorteo, tocándole sacar al Valencia, que escoge la portería del sur.

Antes de comenzar el match, y como se había dispuesto, se guardó un minuto de silencio, que fué observado por el público puesto en pie y descubierta, y por los jugadores, colocados en sus respectivos puestos.

Fueron sesenta segundos de gran emoción y de gran cariño dedicados a la memoria del malogrado Loredo, por cuyo fallecimiento inesperado guardaban luto ayer los veintidós jugadores que lucharon en el penúltimo encuentro de Liga.

Las banderolas de la entrada principal de los Campos de Sport se encontraban a media asta, y con la tristeza invadida del recuerdo del notable delantero racinguista entregado a la muerte, dió comienzo el partido.

EL PARTIDO

A nadie que acudiera ayer a los Campos de Sport, y a la salida del encuentro, se le pudo oír que el partido celebrado había sido bueno, ni siquiera regular.

El de ayer fué sinceramente un partido malo. Fué preciso que el club de Cantabria, por mediación de Pombo consiguiera un segundo tanto, para quitar aquella losa de incertidumbre que sobre los hinchas santanderinos pesaba desde los primeros momentos del match.

También es cierto que si el Racing no se consiguiera ayer una tarde de

Sociedad Anonima para el Abastecimiento de Aguas de Santander

Desde el 26 del corriente se pagará en las oficinas de la Sociedad un dividendo de 7,50 pesetas por acción como complemento de los beneficios del ejercicio de 1933, contra cupón número 92.

También se abonará, desde dicha fecha, por concepto de devolución de capital, la cantidad de 7,50 pesetas por acción, previa la presentación de la correspondiente factura.

Santander, 24 de febrero de 1934.

—El presidente del Consejo de Administración, Francisco Pérez Venero.

Concert :: MAIPÚ :: Café

CURTA DEL HOSPITAL, 4 EL MEJOR PROGRAMA DE VARIETÉS

Hoy, lunes, no hay función, para dar lugar a la preparación y ensayos del

TRIO VENUS

compuesto por la simpática y notable artista LAURA MORENO, genial canzonetista; DELIA CLOE, joven y bella artista enciclopédica de cantos y bailes americanos, y el notable chansonnier cómico, moderno creador de tangos y parodias. Perfecto conjunto que debutará mañana, martes, en la sección de las 7 y media.

Domingos y días festivos cinco secciones, 6-7-10-11-12

Todos los días secciones a las 7.30

brillantísima actuación, igualmente es cierto que el Valencia no hizo nada sobresaliente que llegara a imprimir en el ánimo de todos la probabilidad de una derrota para los nuestros.

Aun cuando los jugadores del equipo levantino arrieraron en su impetuosidad por conquistar los dos puntos de la victoria, y aun cuando los esfuerzos llevados a cabo por la línea delantera del Valencia, poniendo en ocasiones en inminente peligro la portería de Jáuregui, todo ello no valió gran cosa, porque la incertidumbre entre los delanteros levantinos fué grande, a pesar de los repetidos fallos que tuvieron los defensas santanderinos.

Se puede decir del partido que resultó una cosa insulsa, fría, llegando incluso al aburrimiento de los espectadores, que más de una vez, y ante el ir y venir de los jugadores de un lado para otro, sin orientación ni rumbos precisados, para despertar del letargo a valencianos y santanderinos tuvo que acudir al procedimiento de las palmitas de tango, no bastando ni esto.

El Valencia daba impresión de fortaleza, pero no de peligro. Entre los del Racing no seríamos justos si dijéramos que todos anduvieron a la par.

Jáuregui, que en los primeros momentos del match hizo unas salidas peligrosísimas, se fué afianzando en su puesto a medida que el juego iba avanzando, hasta conseguir con sus felicitosas y audaces intervenciones salvar de una segura derrota al club de Cantabria.

La defensa no anduvo tan acertada como en otros encuentros. Por sus fallos repetidos puso a veces en inminente peligro la portería de Jáuregui, salvándose el marcador de obtener una mayor numeración, gracias, como hemos dicho, a que Jáuregui anduvo en el segundo tiempo hecho un coloso.

En la tripleta de medios sólo se salvó Ibarra; la actuación de éste, es algo extraordinario, no resultando eficaces sus esfuerzos, porque el trío interior de los delanteros tuvo, sin duda alguna, en la de ayer la peor de sus tardes.

Oscar y Hernández hicieron cuanto pudieron, pero sin que ello merezca destacarse.

De la línea delantera sólo se salvaron los dos extremos, Pombo y San Miguel. Ellos fueron lo único que en su línea dió sensación de que había jugadores delanteros en el Racing, pues por lo que toca a Ruiz, Telete y Efraín, estos anduvieron toda la tarde en pleno desconcierto, desaprovechando el juego que les facilitaban los medios y los contadísimos centros que pudieron servirles los extremos.

A pesar de cambiarse en el segundo tiempo Efraín y Telete, pasando éste al centro, el partido siguió con el mismo aburrimiento que había transcurrido la primera parte, no logrando ni Telete ni Efraín los efectos deseados al realizar el cambio de puestos.

El partido, en general, fué de lo más soso que hemos presenciado en el Sardinero.

El Racing tuvo momentos de verdadero apuro, que, como decimos, fueron salvados por la entereza de Jáuregui. De no haber actuado el meta de Lejona con la valentía y seguridad que lo hizo, a estas horas estaríamos los santanderinos llorando el más lamentable fracaso obtenido en los partidos de Liga de la presente temporada.

Suponemos que para encuentros sucesivos se llevará a cabo en las líneas del Racing una transformación completa, que, por lo menos, y aunque se pierdan los encuentros del Campeonato de España, salve al equi-

po montañés de una vergonzosa derrota. No hay que desprestigiar a última hora a un equipo que siempre ha merecido la atención de la crítica, y ha figurado como uno de los más temibles adversarios en las competiciones nacionales. No hay que olvidar que a pesar de los descalabros sufridos por el Racing, de las bajas sufridas en él, ha permanecido imbatible en su casa y ha conquistado un punto más de los que se suponían en su favor al comenzar la competición de Liga 1933-34.

No queremos extendernos en estos comentarios, porque por enfermedad de nuestro querido compañero Kiek hemos usurpado su puesto en el día de hoy, dejándole a él para que otro día siga realizando su crítica acerca de esta cuestión.

EL PRIMER TIEMPO

Sacó el Valencia, que realizando una bonita jugada su línea delantera se aproximó de manera peligrosa a los dominios de Jáuregui, salvando la situación la defensa santanderina, que volviendo el esférico a medio cam-

EL SEGUNDO TIEMPO

El segundo tiempo fué de mal fútbol casi todo él. Hasta los 35 minutos no se logró ver una jugada de valor

das pierde un tanto magnífico, que contaba ya como seguro, después de haber aprovechado un fallo de Jáuregui, al chutar manda la pelota fuera.

Los interiores santanderinos se destacan por su continua inseguridad. Andan retrasados y desaprovechan el juego que les sirven los medios. En un avance llevado por el ala de Pombo, éste larga un tirazo potentísimo, que sale fuera rozando el palo.

A los 27 minutos el Valencia logró el empate en un remate de Costa.

EL SEGUNDO TIEMPO

El segundo tiempo fué de mal fútbol casi todo él. Hasta los 35 minutos no se logró ver una jugada de valor

ron los ánimos, no viéndose el buen juego de la primera parte. Cuando iban 8 minutos, Bata fué el único tanto para los atléticos.

LOS DONOSTIARRAS GANAN AL BETIS POR LA MINIMA DIFERENCIA

SAN SEBASTIAN. — Con bastante público en el campo de Acha se jugó el partido de fútbol de la primera división entre el Donostia y el Betis.

El primer tiempo fué lo más insulso que se puede suponer. Anotamos entre un peloteo de aficionados algunos momentos de dominio del Donostia. Y en este juego, sin incidencias ni emoción, a los 35 minutos, inadvertdidamente Telete logró el primer tanto para los de casa.

En el segundo tiempo el Donostia jugó mejor. A los 16 minutos Urtizberea remató una jugada, logrando el segundo tanto. Poco después Ipiña logró el tercero. El Betis reaccionó algo y Goyeneche comenzó a jugar sucio consiguiendo que el árbitro castigara a su equipo.

El castigo lo tiró Lecue y el palo del marco hizo más que Jesús para librar el tanto.

Logró imponerse el Betis, hasta el punto de que Unamuno logró marcar rematando de cerca. El Betis siguió jugando de manera extraordinaria, principalmente Lecue. Unamuno realizó una jugada preciosa cestrando sobre la puerta, pasó a su compañero, recogió nuevamente y marcó de manera magistral e imparable uando Arribas se disponía a señalar el final del partido.

EL ESPAÑOL VENCE AL ARENAS POR DOS TANTOS A UNO

BILBAO. — En el terreno de baiondo se ha celebrado el partido Arenas Español. Al campo asistió gran cantidad de público a pesar de lo desahucado del tiempo.

El encuentro terminó con el triunfo de los catalanes por dos tantos a uno. El partido fué poco interesante ya que el juego por ambos bandos fué de escásísima calidad. Destacó en algunos momentos el once catalán pero sin llegar a dominar intensamente nunca.

El primer tiempo terminó con el empate a un tanto. En primer lugar marcaron los jugadores locales por obra de Echeandía, al rematar oportunamente durante una melée. Este tanto se marcó a los diez minutos de juego.

A los 25 minutos consigue el Español el empate por mediación de Prat al lanzar este jugador un potentísimo chut raso.

En el segundo tiempo las características del juego no varían; es decir, el juego es malo y poco interesante. En esta parte sólo se marcó un tanto; un goal que se apunta el Español y con él obtiene el triunfo. Fué obra de Solé, a los 38 minutos, al rematar un pase bombeado del extremo izquierda.

EL MADRID F. C. DERROTA AL OVIEDO POR 5 A 1

MADRID. — Este partido atrajo inmenso gentío al campo de los madridistas.

El Oviedo tuvo una mala actuación en su línea delantera de la que sólo se salvó el internacional Lángara.

El Madrid jugó un partido muy codicioso y en su línea delantera hubo mucho empuje a lo que contribuyó no poco el debutante Blazquez, que en su presentación gustó.

El primer goal de la tarde fué para el Madrid, y su autor Lazcano. Empatizó Lángara y poco después León y Blazquez conseguían dos goles más.

En la segunda parte el Madrid consolidó su triunfo con otros dos

SEGUNDA DIVISION

RESULTADOS
Murcia, 6; Osasuna, 1.
Celta, 6; Sabadell, 0.
Sevilla, 3; Irún, 1.
Sporting, 1; Athletic (M.), 0.
Alavés, 2; Coruña, 2.

CLASIFICACION

Table with 3 columns: Team, Points, Goals. Includes Sevilla, Athletic Madrid, Murcia, Celta, Sporting, C. A. Osasuna, Coruña, Unión de Irún, Sabadell, Alavés.

PARTIDOS PARA EL DOMINGO

Athletic Alavés.
Coruña-Murcia.
Irún-Sporting.
Sabadell-Sevilla.
Osasuna-Celta.

tantos entrados por Lazcano y Blazquez.

El match fué dirigido por el señor Iturralde, que no encontró dificultad en su cometido.

CAPITULO DE SUCESOS

Casa de Socorro

En este benéfico establecimiento fueron asistidos en el día de ayer gran número de heridos y contusos, de los cuales les fueron producidas las lesiones que presentaban en discusiones callejeras a los siguientes:

Erlig Achag, de 28 años, marino noruego, que fué agredido en la calle de Ruameron, resultando con una contusión en el brazo izquierdo.

An gel Martínez, de 27 años, que en la Cuesta de Gibaja sostuvo una discusión de resultados de la cual fué asistido de una distensión ligamentosa en la muñeca izquierda.

Casimiro Pérez, que en una riña en la calle de la Pescadería resultó con una contusión en el pómulo izquierdo y otra en la frente.

Conato de incendio

Ayer se declaró un conato de incendio en la chimenea de la casa número 7 de la calle de Torrelavega, siendo inmediatamente sofocado por los bomberos municipales y voluntarios que acudieron al lugar del siniestro.

Las causas del incendio fueren la falta de limpieza de la chimenea de la casa. fatadeilbagio deynedioa oletaoinra

UNA BOMBA!

de alegría ha sido el anuncio de que el próximo domingo se inauguran los famosos bailes del APOLLO amenizados por la formidable Orquesta FOX

Todos al Salón APOLO (Mallado)

Compañía Telefónica Nacional de España

Capital desembolsado 600 millones de pesetas

A partir del 1.º de marzo próximo se pagará a las acciones preferentes, contra el cupón número 37, un dividendo a cuenta de 7,83, ya deducidos todos los impuestos.

El pago se efectuará en los Bancos que a continuación se expresan o en cualquiera de sus Sucursales, Filiales o Agencias: Banco Hispano Americano, Banco Urquijo, Banco de Bilbao, International Banking Corporation, Banco Hispano Colonial, Banca Marsans, S. A., S. A. Arnús Gari, Banco Urquijo Catalán, Banco Herrero, Banco Guipuzcoano, Banco Mercantil, Banco Pastor.

Madrid, 16 de febrero de 1934.— F. Martín de Nicolás, vicesecretario general.

LOREDO

Como en el partido de ayer, en cuántos otros venideros habrá de pronunciarse el nombre de aquel jugador asturiano, que llegó un buen día a las tierras de Cantabria para agruparse bajo el banderín de los colores racinguistas.

En cuántos otros partidos habrá de dedicarse un cariñoso recuerdo a la memoria de aquel interior racinguista, que fué durante muchos años la alegría y la pauta de la acometividad en la línea delantera del equipo cántabro.

No es porque haya ocurrido su muerte, por lo que el público haga constar siempre, al comentar las jugadas en el campo: "¡Si estuviese Loredo!"; esta exclamación habrá de repetirse constantemente, y mucho más mientras se cubra la perforación originada por su baja para siempre, no sea en lo posible remediada.

Ayer, como en otros encuentros anteriores, se advirtió notoriamente la ausencia del pequeño asturiano; del codicioso muchacho que sin temor a ser alcanzado por uno de esos criminales "hachazos" que en el deporte se tiran cuando la corpolencia se estreña contra la sabiduría y el conocimiento de juego, él, en encendido amor al club de Cantabria, daba todo cuanto podía dar de sí, y el entregar su trabajo y su energía, daba a los montañeses, con partículas de su vida, victorias y victorias, colocando a nuestro club muy cerca de los "líderes" del fútbol español.

¡Cuántas veces los aficionados montañeses han de evocar tu memoria! ¡Cómo han de sonar en tu honor los justos elogios de aquellos que por ver tus actuaciones se desplazaban de provincia en provincia, arrojando incluso la pesadumbre de una derrota!

Estamos seguros que en lo sucesivo tu nombre habrá de seguir siendo enaltecido por aquellos aficionados que sin ser "hinchas", sino discretos espectadores, recordarán tu paso por el Racing, tus éxitos, tu hombría de bien, tu entereza y tu singular cariño a esta tierra montañesa, donde tus méritos fueron mayores.

po fué recogido por los delanteros santanderinos, que nada pudieron hacer porque los medios valencianos actuaban con valentía e impedían todo avance a los locales.

Cuando el encuentro marchaba en el segundo minuto del primer tiempo Melcón castiga un fault cometido por Oscar, que tirado contra Jáuregui es devuelto por éste. Recogida la pelota por Ibarra, éste la envía al extremo, siendo nuevamente recogida por Telete, quien se la sirve a Ibarra, que la envía fuertemente contra Cano, despejándola con inseguridad y dando lugar a que frente a su portería se produzca un barull de jugadores, entre los que se esconde el balón y va de un lado para otro hasta escaparse a los terrenos de San Miguel, que la devuelve al centro y, recogida por Ibarra, que se encuentra colocadísimo, la remite con gran coraje a la red de los valencianos, que la ven pasar por uno de los ángulos sin que nadie pueda detenerla, logrando el primer tanto para los suyos.

En honor de Ibarra suenan los primeros aplausos de la tarde. La delantera del Valencia, sorprendida por la prontitud con que los santanderinos han logrado su primer tanto, arremeten contra los dominios de Jáuregui, siendo fácilmente detenida por la pareja Montes e Ibarra.

San Miguel malogra un tanto, que era muy probable, enviando la pelota por fuera del palo y originando un susto no pequeño a Cano y a los suyos.

Ibarra corta un peligrosísimo avance de Stors, y cuando éste ya había franqueado a Montes.

Se suceden hasta cinco minutos, en los que un peloteo simultáneo se apodera de los jugadores, en los que no se destaca más que una violenta acometida de Hardá al romper un avance peligroso de los contrarios.

Un excelente centro enviado por San Miguel, al ser rematado por Telete, termina saliendo la pelota por alto.

Torredeflot en una de sus escapadas

EL ATHLETIC DE BILBAO SUCUMBE ANTE EL BARCELONA

BARCELONT. — El Barcelona triunfó y venció por codicia y entusiasmo y por nada más.

El Athletic de Bilbao comenzó con poco aliento, debido, sin duda, a la flojedad de su línea media. Y se derrumbó. Cuando faltaban cinco minutos para terminar la primera parte centró Goiburú y el balón fué desviado por Urquiza, pero pilló a Blasco descolocado y se logró el primer goal. Morera remató de cabeza poco después un centro de Cabanes logrando el segundo tanto.

Durante la segunda mitad decaye-

Gran Kursaal «La Tierruca»

SEGISMUNDO MORET 7.—Teléfono, 35-32.—SANTANDER

Lunes, 26 de febrero.

GRANDES EXITOS DE Joyita del Arte Isabel Cardona

CANZONETISTA CANZONETISTA

Grandiosa atracción MARUJA DE ARAGON

Insuperable Estrella de la Frivolidad.

Todos los días varietes 10, 11 y 12 noche - SUPERTANGO: once y media noche

Domingos y días festivos sección a las 7 de la tarde

Los pequeños productores de leche en la provincia, deben persistir en un acuerdo tomado ayer por las Casas del Pueblo Campesino, hasta lograr sus justas aspiraciones. Ni un paso atrás.

ACTIVIDADES SINDICALES

CASA DEL PUEBLO

COOPERATIVA DE CASAS BARATAS "PABLO IGLESIAS"

Se pone en conocimiento de todos los cooperatistas del extrarradio que, habiéndose recibido el material de cobranza, pueden pasarse a recogerlo por la Casa del Pueblo (Cultural Socialista), todos los días laborables, de siete y media a ocho y media de la noche, hasta hoy, día 26 del corriente.

Los demás compañeros pertenecientes a la capital les pasará a cobrar a domicilio el cobrador; pero si alguno lo quisiera retirar, lo puede hacer en la forma que se indica más arriba.—La Directiva.

Grupo Socialista de Cultura Física

Se les comunica a todos los afiliados de este Grupo que las clases de gimnasia empiezan a regir desde el día de hoy en el local del Orfeón Pablo Iglesias, de siete a ocho y media.

Se ruega asimismo a todos los afiliados de la Juventud Socialista que se quieran inscribir a este grupo que lo pueden hacer a estas horas en el mismo local.

Sociedad de Empleados de Plaza de Toros y Campos de Deportes

Habiendo fijado esta Sociedad su domicilio social en la Casa del Pueblo...

Intento de suicidio

Esta tarde, a primera hora, intentó poner fin a su vida una joven de dieciocho años, llamada Luisa Pérez, natural de Reinoso, y con domicilio accidental en la calle de Cervantes, 7, piso tercero.

Para ello, la infortunada joven ingirió una buena dosis de permanganato potásico, y ante los síntomas de envenenamiento se escondió en un portal de la calle de Amós de Escalante, donde fue descubierta por unos vecinos, que se apresuraron a trasladarla a la Casa de Socorro.

En este benéfico establecimiento fué rápidamente asistida por los facultativos de guardia, siendo calificado su estado de suma gravedad.

La infeliz joven declaró haber tomado tan fatal resolución porque, careciendo de trabajo y siendo su estado desesperado, no podía soportar más la aflictiva situación que le aquejaba.

Quedó hospitalizada en la Casa de Socorro, y de lo sucedido se ha dado cuenta al Juzgado.

Forasteros:

Comediretre a Estación Cantábrica
Marina Montañesa
AMADO VEGA

BAR RAMALES

Cafés, Vinos y licores de las mejores marcas. Comidas económicas. Se sirven meriendas de encargo.
SABADOS Y DOMINGOS, CALLOS

Eduardo Botija Peña Horbosa, 3 SANTANDER
No dejéis de visitarle.

ATENCION

Estupendos Zapatos para Caballero, a 16,50 ptas.
Compra usted sus calzonas en la Acreditada

Zupatería EL CAÑÓN
SANTA CLARA, 5



SANTONA

Informe de la Comisión de Beneficencia aprobado en la sesión del sábado

Se ha denunciado al Ayuntamiento, en diversas ocasiones, la existencia de un buen número de familias pudientes acogidas a los beneficios de la asistencia médico-farmacéutica domiciliar que se proporciona a los incluidos en el padrón redactado al efecto, y como a la par viene observándose que existe un gran número de familias que precisan aquella asistencia y no solicitaron la inclusión en el mismo, se hace de todo punto necesario corregir las deficiencias que en ambos órdenes se observan, procediendo a formar un nuevo padrón, con arreglo a las siguientes normas:

1.ª Tendrán derecho a ser incluidas en el padrón de asistencia médico-farmacéutica domiciliar, las familias que reúnan los requisitos indispensables que a continuación se detallan:

a) No pertenecer a Sociedad que facilite los servicios de referencia, mediante el pago de una cuota o sin ella.

b) No satisfacer iguala o retribución por servicio médico.

c) Que las rentas obtenidas de cualquier género de bienes, computados los sueldos o jornales que perciban los distintos miembros de la familia, no lleguen a rebasar los tipos que a continuación se señalan: Para familias constituidas por tres o menos miembros, 8,25 pesetas diarias.

Para las formadas por más de tres personas, se elevará el tipo en 1,00 peseta por cada miembro que exceda de dicho número.

d) Cuando alguno de los que integren la familia disfrutase, por razón de su cargo u oficio, remuneración en especie, se computará esta por su probable valor en metálico.

e) Hallarse vacunados y, cuando sea necesario, revacunados todos los individuos de la familia. El director de los Servicios benéfico-sanitarios señalará, en términos generales, el criterio que debe seguirse en este aspecto, para unificarle en lo posible.

2.ª Los volantes solamente se expedirán en casos de urgencia, e inmediatamente se realizarán las gestiones precisas para su conver-

sión en cédula provisional de asistencia, caso de reunir las condiciones necesarias para su inclusión en el padrón; si la gestión diera resultado adverso, se le advertirá que carece del derecho de asistencia gratuita y no le serán proporcionados en lo sucesivo.

A estos efectos, por el Negociado correspondiente se llevará un registro de familias a quienes no se las podrá expedir volantes, en tanto no se acredite que ha variado la situación que originó la denegación.

Para solicitar la inclusión en el padrón de asistencia médico-farmacéutica, se facilitarán impresos, que llevarán en el anverso la instancia, certificado de vacunación y acuerdo de la Comisión, y al reverso, una relación jurada de los particulares que han de comprobarse.

Para el estudio y comprobación de las instancias, se dividirá la Comisión en cinco ponencias, que estudiarán por separado, en colaboración con el personal técnico y administrativo o subalterno que al efecto pueda ser designado, las que correspondan a la demarcación, previa división de la ciudad en zonas, teniendo en cuenta los distritos médicos en que aquella se divide. Los concejales que deseen prestar su colaboración, podrán hacerlo fijando las demarcaciones más conocidas, con el fin de ser citados a las reuniones que al efecto se celebren.

El ciudadano Vaya, nos da cuenta de los propósitos de rectitud, pero también de necesaria generosidad, que se ha de poner en práctica al objeto de que las intenciones del Municipio sean siempre a la vez que vehículo urgente de protección a la calamidad social, garantía absoluta de que no han de ser burlados tan nobles propósitos.

CARTELERA POLITICA

Subcomité Socialista de Peñacastillo

Estando en periodo de gestación este Subcomité, se pone en conocimiento de cuantos ciudadanos quieran darse de alta en él, pueden hacerlo dirigiéndose a cualquiera de los camaradas siguientes: Dámaso Higuera, Pedro Elizalde, Luis Suances, Domingo Imaz y Manuel Lanza, que forman la Comisión organizadora.

Asimismo se advierte a los camaradas de este pueblo que están afiliados al Partido, la obligación que tienen de pertenecer a este Subcomité a excepción de los que estén en Nueva Montaña o en Cacicedo.

Comisión Electoral del Partido Socialista

Se recuerda a todos los agrupados y simpatizantes de ambos sexos que hasta el día 3 de marzo ha quedado ampliado el plazo de inclusión en el Censo Electoral, por lo que deben pasarse por el edificio del Ayuntamiento (piso principal) donde se encuentran expuestas las listas y una vez comprobado que no figuran en las mismas, personarse en el primer piso del mismo edificio, Tección de Estadística, a formular la oportuna reclamación.

Cultural Marx - Lenin

Se invita a todos socios y simpatizantes que deseen formar parte del umadro artístico que esta directiva acordó formar, pueden pasar por esta Secretaría de siete a nueve todos los días laborables.

Agrupación Socialista de Santander

Se advierte a los afiliados que por segunda vez se ha puesto en circulación una ficha general, que deberán llenar y remitir inmediatamente a la Secretaría de la Agrupación, a los efectos de terminar los trabajos de reorganización de estadística.

Los compañeros que dejen de enviar dicha ficha sufrirán la sanción que, a propuesta de este Comité, apruebe la asamblea.

Juventud Socialista de Santander

CLASES DE ESPERANTO. — Se invita a todos los jóvenes socialistas, así como a los pertenecientes a la Agrupación, para que los que deseen aprenderlo o practicar el lenguaje esperantista, se pasen por esta Secretaría para inscribirse y formar el

El retraso sufrido ayer por el tren correo

Ayer, domingo, el tren correo de Madrid, que tenía marcada su llegada a esta estación a las nueve de la mañana, no entró en agujas hasta poco después de las cuatro de la tarde, siendo debido este retraso, según nos informaron en la Estación del Norte, a que cerca de la estación de Avila descarriló una máquina aislada, por lo que el correo tuvo que retroceder y tomar la línea de Segovia.

Grupo Socialista Esperantista a la mayor brevedad posible.

Se pone en conocimiento de los camaradas que no hayan recogido el carnet, la obligación que tienen de hacerlo, pudiendo verificarlo los martes, jueves y sábados, de siete y media a nueve de la noche, en la Secretaría de esta Juventud. Se ruega lo hagan a la mayor brevedad posible.

En la Audiencia Después de los sucesos de Laredo

Esta mañana, en la Sala de esta Audiencia, y con asistencia del Tribunal Urgente, se ha visto la causa seguida contra los compañeros afiliados a la Confederación Nacional del Trabajo, Angel Lineros y Julio García, como complicados en los desórdenes ocurridos en la Villa de Laredo con motivo de los incidentes desarrollados en aquella localidad en la huelga general declarada a consecuencia de las diferencias existentes entre el Gremio patronal de las embarcaciones pesqueras y los marineros de aquel Cabildo.

Después de formado el Tribunal de Urgencia y de leído el sumario instruido contra los dos compañeros, comenzó el desfile de testigos, siendo en parte favorable para los procesados, a quienes el fiscal pide la pena de dos meses de arresto y el abono de 250 pesetas cada uno.

La causa no pudo darse por terminada en la mañana de hoy, por el número elevado de testigos que en ella han declarado. Fue suspendida poco antes de la una, para continuarla después de las cuatro. A cuya hora se ha vuelto a reunir la Sala no pidiendo dar a nuestros lectores la noticia del fallo, por lo avanzado de la hora.

A los dos compañeros de la C. N. T. les ha defendido el notable letrado don Francisco de la Mora.

¿Queréis beber un buen VINO de Rioja, saborear un riquísimo VINO Blanco y tomar un estupendo Café Expres?

VISITAD EL Bar Viña B

CALLOS, LOS DOMINGOS Travesía Hernán Cortés, 9 Frente al Mercado del Este TELEFONO No. 26-11

BAR "LA BODEGA"

Especialidades:

Vinos Blancos, Manzanilla de San Lúcar y finísimo Rioja. Espectables Tapas variadas.

Los domingos, riquísimos CALLOS

Puerta la Sierra, 4.

TAXI GIRLS - TAXI GIRLS

Aprenda a bailar por el novísimo sistema TAXI GIRLS (Tickets) en la acreditada Academia TERPSICORE

Director: Agustín Canza SAN FRANCISCO, 6. 1.º

"Bar Infernal"

Arrabal, 15

Platos variados diariamente a precios nunca vistos.

Vinos y Licores con y sin marcas. Gran surtido en tapas de cocina y marisco.

Servicio a capricho del cliente.

EL NUEVO PROPIETARIO DE "La Maruca"

CASTILLA, 12

Ofrece a los obreros un esmerado servicio de comidas económicas. Platos variados todos los días. LAZARO MARTINEZ, propietario.

ANIS DE LA ASTURIANA

Representante

Don Gregorio Cisneros Moro

Floreanes, «Villa Cisneros». - Teléfono 10-62

ALFA

La mejor máquina de coser y bordar, de producción española

Representante general Casa Musicator

Gramofonos y discos

Juventud Socialista de Santander

CHARLA DE CONTROVERSIA

El miércoles, día 28, a las ocho y media de la noche, y en el salón de actos de la Casa del Pueblo, continuará la charla de controversia comenzada el viernes de la semana pasada, a cargo del camarada Pedro Díez Pérez, sobre «El momento político».

¡Obreros, acudid a ella!

Conservé su estómago consumiendo el aceite que expende BUO DE ANTONIO TAZÓN. Son los mejores por su pureza.

Variado surtido en conservas de pescados Especialidad en bacalao selectos

HIJO DE ANTONIO TAZON SEGISMUNDO MORET, 9 y Mercado del Este, cajones núms. 58 y 59

TELEFONO 17-37

Servicio rápido y esmerado a domicilio.

Grandes rebajas en todos los artículos.

COMPANEROS:

Si en iguales condiciones de precio y calidad os vende Antonio Tazón, os rogamos acudáis a comprar a su tienda, porque a pesar de presiones y boicot, da su anuncio a este periódico.

Lineas de Autobusos de Castro-Urdiales y Laredo-Santona a Santander

Horas de salida

De Santander a Laredo y Castro-Urdiales, a las	8,30 y 17,00
De Santander a Santona, a las	13,00 y 17,00
De Santona a Santander, a las	8,00 y 15,30
De Castro-Urdiales a Laredo, Santona y Santander, a las	7,15 y 14,30

Salida de Santander: frente a Casa de Correos

SERVICIOS ECONOMICOS Y RAPIDOS PARA EXCURSIONES

Billetes intransferibles y redactados de ida y vuelta para dos y tres días

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

El Frente Unico del Magisterio nacional

Un interesante discurso del ex ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo

MADRID. En el Cine Pardiñas se celebró ayer un mitin, organizado por el Frente Unico del Magisterio Nacional Primario...

Don Marcelino Domingo comenzó su discurso justificando su presencia y participación en el acto por tener el título de maestro...

A continuación se ocupó del espíritu educacional que informo las constituciones de 1812 hasta la del 76, para deducir que la segunda República española ha sabido dar al problema de la enseñanza el rango que merece.

Dijo también que este compromiso no puede eludirlo nadie dentro de la legalidad. Sean cuales fueren los Gobiernos de la República...

Reconoció que se trata de un programa que no se ha cumplido en toda su amplitud. Tuvo el ritmo inicial. La ejecutoria de aquellos tiempos de posibilitar el nacimiento de una España democrática y espiritual...

Yo reconozco al maestro—siguió diciendo Marcelino Domingo— el puesto del primer empleado del Estado. Otros resuelven expedientes de carreteras, ferrocarriles, tributaciones, repoblación forestal. El maestro modela y forma el alma de sus hijos...

Como final del acto fueron leídas al público las conclusiones, que el lunes se elevarán por el Frente Unico del Magisterio Nacional a los Poderes públicos.

mundo, desquiciamiento social, trastornos en la economía, es la consecuencia de la escuela pretérita regida por un maestro de alma hundida...

Sois los más altos porque no dais carreteras, ni ferrocarriles, ni tablas de tributación, sino el alma que constituye la ciudadanía del pueblo. Cuando un hombre que ha gobernado y aspira... (Muy bien. Grandes aplausos.)

Cuando se siente el afán de aprender—dice Marcelino Domingo— el Magisterio tiene que sentir su responsabilidad. Recomienda unión para consolidar el frente único, que en el país no será sólo el reconocimiento de las fuerzas que enseñan las primeras letras...

El público, muy numeroso, le aplaudió. No se registraron incidentes. LOS EMPLEADOS DE "EL SIGLO", CONTRA LA GENERALIDAD. Barcelona.—En una asamblea celebrada por los empleados que prestan su servicio en los almacenes "El Siglo", éstos han acordado entablar una acción judicial contra la gerencia de los mismos.

EL COOPERATIVISMO EN BARCELONA. Barcelona.—En la Casa del Pueblo Socialista tuvo lugar un mitin en el que tomaron parte Felipe Berján, diputado a Cortes socialista, Adolfo Moredo y Angel Casas, diputados también.

INFORMACION DE CATALUÑA

LLEGA COMPANYS Y CONVOCA A CONSEJO A LA GENERALIDAD

BARCELONA.—En el expreso del domingo por la mañana llegó, procedente de Madrid, el presidente de la Generalidad, señor Companys, acompañado del consejero de Hacienda, señor Esteve y otros diputados.

El señor Selvas salió al encuentro de Companys a una estación del trayecto.

El presidente de la Generalidad fué recibido en la estación por muchos diputados y alto personal. Un batallón de Infantería, con bandera y música, le rindió honores. En el coche oficial se trasladó a la residencia, y el público le ovacionó en todo el trayecto.

En su despacho recibió varias comisiones, a las que anunció que el lunes, a las once de la mañana, se reuniría en Consejo de la Generalidad.

CONFERENCIA DE PESTAÑA. Barcelona.—Angel Pestaña dió el domingo una conferencia sobre cuestiones sindicales.

El público, muy numeroso, le aplaudió.

No se registraron incidentes. LOS EMPLEADOS DE "EL SIGLO", CONTRA LA GENERALIDAD.

Barcelona.—En una asamblea celebrada por los empleados que prestan su servicio en los almacenes "El Siglo", éstos han acordado entablar una acción judicial contra la gerencia de los mismos.

EL COOPERATIVISMO EN BARCELONA.

Barcelona.—En la Casa del Pueblo Socialista tuvo lugar un mitin en el que tomaron parte Felipe Berján, diputado a Cortes socialista, Adolfo Moredo y Angel Casas, diputados también.

Todos se manifestaron deseosos de la intensificación de una labor cooperativista conjunta.

LA GENERALIDAD DE CATALUÑA Y SUS PROBLEMAS.

Barcelona.—Se está concediendo grandísima importancia a la reunión que tendrá la Generalidad hoy, lunes, por saberse que en ella se acordará el asunto del Comisario General, señor Badial, asunto que surgió, como se sabe, por los juegos prohibidos.

La Liga condiciona su vuelta al Parlamento catalán a la salida del señor Amat de la Comisaría general y, contrariamente, hay quien asegura que cesará en su puesto el secretario general, señor Badia, aunque esto parece difícil, porque a ello acaso se oponga el señor Vencás.

LA ELECCION DE "MISS CATALUÑA".

Barcelona.—"El Día Gráfico" se dispone a seleccionar una joven, a la que se concederá el título de "Miss Cataluña".

A tal efecto, se elegirán "misses" en todas las localidades de Cataluña mayores de diez mil habitantes.

Entre las que obtengan el título en las localidades de su residencia se elegirá a una en un festival que se celebrará en Barcelona.

ASAMBLEA DE LA CAMARA DE LA PROPIEDAD.

Barcelona.—En el local de la Cámara de la Propiedad celebró esta asamblea extraordinaria, tomando, entre otros, el acuerdo de nombrar presidente honorario, al señor Pinch y Pons.

VISITANDO LA TUMBA DE MACIA.

Barcelona.—Ayer, domingo, continuó en el cementerio el desfilé, muy numerosísimo, de personas, que depositaron flores en la tumba de Maciá.

En ésta aparecieron por la tarde centenares de ramos.

LOS SOCIALISTAS CATALANES NO LLEGAN A UNA AVENENCIA CON EL PARTIDO SOCIALISTA ESPAÑOL.

Barcelona.—En la Casa del Pueblo se celebró la reunión anunciada, a la que había sido invitado el señor Largo Caballero, para tratar con los representantes socialistas de Cataluña del ingreso de éstos en el partido español.

Largo Caballero llegó media hora después de comenzada la reunión.

Aunque los dirigentes de los partidos ocultan el resultado de la reunión, sabemos que no hubo avenencia. Parece que los señores Morales, Del Oso y Mira, catalanes, no quieren el ingreso colectivo en el Partido Socialista español, sino individualmente. Además reclaman absoluta independencia para cuantos asuntos sociales o económicos tañen a Cataluña.

Los representantes del socialismo catalán han declarado rotas las negociaciones, y preparan un articulado para organización de su partido, que denominarán Unión General de Trabajadores de Cataluña.

LOS DE ACCION CATALANA, REPUBLICANOS.

Barcelona.—Acción Catalana Republicana celebró asamblea general para cubrir las vacantes que existen en la misma.

Fueron designados el doctor don Pedro Domingo, hermano del ex ministro de Agricultura don Marcelino, don Andrés Bastet, don José María Boroná y doña Adela Ramón.

El señor Domingo pronunció un discurso en nombre de todos los designados, agradeciendo la atención.

UN SOSPECHOSO DETENIDO.

Barcelona.—Sobre las cuatro de la tarde del domingo dos individuos se iban o aparentaban leer un periódico en un lugar de los más estratégicos de la Plaza Nueva.

Esto llamó la atención de una portera, quien dió aviso a dos guardias de orden público.

Al advertirlos los sujetos desaparecieron, volviendo poco después al lugar de referencia. Un agente de la Policía, apellidado Ortiz, pasó casualmente por aquel lugar y se dio a detenerlos, porque le infundieron sospechas.

Los sujetos entablaron una lucha con el agente logrando huir, pero perseguidos por el agente, éste logró capturar a uno de ellos.

El otro se dió a la fuga por la calle de la Paja.

A esta detención se le atribuye gran importancia.

GRAVISIMO ACCIDENTE DE AUTOMOVIL. DOS MUERTOS Y VARIOS HERIDOS.

Barcelona.—En la carretera de Tarrasa se registró el domingo un accidente de automóvil de gravísimas consecuencias.

En dirección a dicha población caminaba el automóvil de la matrícula de Barcelona 33.642 conducido por Juan Camames, y pretendió adelantar a un autobús del servicio público que guiaba Domingo Esprats.

En el momento en que el coche de turismo alcanzaba al autobús, sufrió aquél un golpe en la parte trasera, desviándose y yendo a estrellarse contra un árbol. El autobús también sufrió un gran golpe.

Como consecuencia murieron Martín Pesa, de cincuenta y dos años, y otro a quien no ha podido identificarse en los primeros instantes.

Hay, además, dos heridos graves y ocho leves.

Actos políticos

Con ruidosos incidentes se celebró en Madrid la Asamblea de las clases patronales

MADRID.—En el Cine de la Opera se celebró la anunciada asamblea para constituir el Bloque Patronal.

El secretario da lectura de las adhesiones recibidas, y después de unas breves palabras del presidente de la asamblea, se levanta a hablar el señor Parrondo, que dice que antes de entrar en el orden de asuntos que trae para exponer a los asambleístas dice que acaba de saber que el Ayuntamiento de Madrid va a crear unas plazas de 8.000 pesetas para realizar las estadísticas del paro forzoso. Y esto se presta tanto a nuestro comentario, que no lo puedo dejar en el olvido, porque semejante despilfarro es intolerable.

Dice que cuando les sobra tiempo a los empleados del Municipio para hacer su trabajo, y mucho más si es preciso, se va a la creación de estos nuevos servicios, que no son otra cosa que una guardia más de los enchufistas de siempre. Y cree que esto es intolerable, ya que se hace a costa de las clases mercantiles, a las que tanto se combate.

Se refiere al apoyo brindado al Gobierno por la clase patronal, y dice que éste subsistirá en tanto aquél cumpla con su deber. Estamos prestos—afirma—a brindar nuestra colaboración, si es necesaria, en bien del orden, a este Gobierno y a cualquiera que sea. ¡Todo, antes de que España caiga en manos de la horda roja! (Una voz: ¿Es político, o no es político el acto?) (Con este motivo se promueve un incidente que impide que siga el orador en el uso de la palabra. Se oyen varias voces del público, que abuchea a algunos interruptores. Como el incidente va en aumento, y la presidencia no puede cortarlo, son llamados los guardias de Asalto, que ayudan a sacar del local al elemento perturbador. Pero se reproducen varios incidentes. Algunas voces: ¡Eso es una maniobra! El tumulto llega a un grado extraordinario en el que nadie se entien-

de y en medio de él, entre voces que no se perciben, algunos señores del escenario tratan de salir de él muy agitados. Varias voces: ¡Son comunistas! Vuelve el presidente a hablar, después de haber sido expulsado otro perturbador, y se reproducen los incidentes en todo el teatro. Entran de nuevo los de Asalto. Otra expulsión.)

El presidente dice que debe imponerse la serenidad y que se exigirán responsabilidades a los que hayan hecho mal uso de sus facultades de conceder tarjetas para la asamblea. (Un asambleísta pide la palabra para una cuestión previa y no se le concede. Con este motivo hay otro incidente. Al fin se restablece relativamente el orden y el orador interrumpido sigue hablando.)

En medio de un formidable escándalo continúa el orador su discurso, del cual, y ante los numerosos gritos que se producen en la sala no se puede escucharle.

Con el mismo escándalo que el anterior pronunciaron discursos los señores Sánchez Castillo, Bulseras, Antonio Blanco, Enrique Arévalo, Ballesteros y otros.

MITIN DE LA UNION ESPAÑOLA DE LA CLASE MEDIA

Madrid.—En el Cine Chamberí se celebró ayer, domingo, a las once de la mañana un mitin organizado por la Unión Española de la Clase Media, en el que tomaron parte el abogado don Antonio de la Portilla; la escritora doña Sofía Blanco, que ha popularizado el pseudónimo de "Libertad Castilla"; el periodista don José María de Barbáchano, y el catrático y diputado a Cortes don Antonio Royo Villanova.

El acto resultó muy cordial, a bien el público no respondió con su entusiasmo en la medida que esperaban los organizadores.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

EL COMBATE IGNACIO ARA, MARCEL THILL

PARIS.—Reina gran expectación con motivo del encuentro que hoy, lunes, han de disputar los pugilistas Marcel Thill e Ignacio Ara.

Las apuestas son favorables al español en una proporción de tres a uno.

FALLECE EL PROMOTOR Y MANAGER DESCAMPS

París.—En su casa de Berry murió ayer el popular manager de boxeo François Descamps. La enfermedad de Descamps fué corta. Presenciando un encuentro de fútbol el frío le produjo una pulmonía, a la que no ha podido sobrevivir.

Descamps representó por mucho tiempo a Paulino Uzudun. También fué el brazo derecho del francés Carpentier. La pérdida de Descamps está siendo muy sentida.

Actualmente preparaba un equipo cuyo principal elemento era Humery.

BINDA Y LA VUELTA A FRANCIA

Alassio.—El corredor italiano Binda ha manifestado a los representantes de la Prensa que ha renunciado a correr en la Vuelta Ciclista a Francia.

Por el contrario, correrá en la Milán-San Remo. En el campeonato de Italia y en la Vuelta a Italia.

CATASTROFE DE AVIACION. DOS MUERTOS

París.—En el campo de Mont Monthéri se registró el domingo un accidente de aviación. Dos avionetas militares chocaron en el aire violentamente, cayendo a tierra. Resultaron muertos los dos pilotos, uno de los cuales era capitán y otro ayudante.

El ministro del Aire se presentó en el lugar de la catástrofe.

MONEDEROS FALSOS CAPTURADOS

Burdeos.—Los gendarmes de Croom, apoyados por los de la Bastida, han logrado la captura de una

banda de monederos falsos que se dedicaban a falsificar monedas de cinco y diez francos.

Entre los detenidos figuran cuatro españoles, dos de ellos mujeres.

MORATORIA PARA LOS COMERCIANTES

París.—Un grupo de parlamentarios se propone llevar a la Cámara una disposición por la cual se conceda una moratoria de dos años para los comerciantes e industriales víctimas de la crisis.

UN EMPLEADO DEL CREDITO MUNICIPAL PRETENDE SUICIDARSE

Báiona.—Un empleado del Crédito Municipal ha pretendido poner fin a su vida. Se oculta su nombre y tan sólo se sabe que tiene sesenta años.

Parece que estando en su casa dejó abiertas las llaves del gas. Para morir por asfixia pero su mujer llegó con tiempo suficiente, salvándole la vida.

ULTIMA HORA LOCAL

Se condena a nuestro director

Como esperábamos, no se ha admitido en Burgos el recurso que había interpuesto el defensor de nuestro querido director, Luciano Malumbres.

Por lo tanto, será condenado a un año y un día que pedía el Tribunal, después de haber tenido el noble deseo de pedir una pena seis veces mayor, por el delito de haber publicado un pasquin electoral en período de elecciones, en que las derechas han atacado a las instituciones republicanas y había, además, libertad de expresión, garantizada por el Gobierno.

No podíamos esperar otra cosa del estado actual de la República española y de la persecución sañuda y cruel que se hace a nuestro honrado y valentísimo director. Sabemos la noticia por una alta personalidad, y dentro de unos días se confirmará oficialmente.

En Barroeta, en el valiente pueblo minero, espera nuestro compañero la justicia con que le han querido obsequiar los que no pueden consentir la voz de la verdad que una piensa vea la luz pública.

INFORMACION DE ANDALUCÍA

LAS GRANDES FIESTAS DE AVIACION EN CARTAGENA

Cartagena.—Las grandes fiestas de aviación que habían de celebrarse ayer, domingo, han sufrido un aplazamiento hasta el próximo miércoles, día en que llegará a esta población el aviador señor La Cierva en su autogiro, trayendo a bordo al ministro de Marina, señor Rocha.

Sabemos que hoy, lunes, el señor La Cierva llegará al aeródromo de los Alcázares, donde dejará su aparato. Mañana, a primera hora, vendrá en automóvil a Cartagena para ponerse de acuerdo con las autoridades en cuanto a las experiencias a realizar, y a bordo del "Dédalo" estudiará las posibilidades de las experiencias que piensa realizar.

Se espera que ese día llegue también a esta población el director de la Aeronáutica Naval, señor Hermida.

Esta tarde el señor Cierva ha volado en San Javier, tomando parte en la fiesta de aviación que se organiza, con la colaboración de los aeródromos de Barcelona, San Javier, Los Alcázares, Aero Club de Valencia, Aviación civil de Madrid y otros.

Es probable que a esta fiesta asista además el ministro de Comunicaciones, que llegará también en un trimotor.

El señor Cierva, en Cartagena, procurará realizar con el autogiro vuelos de despegue y de tomar cubierta sobre el "Dédalo". Este mismo día se celebrará el acto de imponer a nuestro intrépido aviador la banda de la República.

Asistirá, en nombre del Gobierno y en su representación, el ministro de Marina señor Rocha. Después de la imposición se verificará un desfile.

El señor Cierva abraza el propósito de trasladarse el día primero de marzo a Madrid.

LA ACTIVIDAD POLITICA EN CARTAGENA

Cartagena.—Los elementos políticos celebraron el domingo en esta población actos de diversas tendencias. Acción Popular se congregó en el Teatro Circo y tomaron parte en el mitin los señores González, de la Juventud de Acción Popular de Cartagena; Salmón, de la Ceda, y Ceбалlos y Pujol.

En la Plaza de Toros se congregó numeroso público para escuchar a los del frente único de izquierdas. Todos defendieron su ideario.

Las derechas anunciaron la crisis inminente y la formación de un Gobierno tipo centro.

LOS FERROVIARIOS ANDALUCES Y LA CATASTROFE DE ANDUJAR

Sevilla.—Un grupo de ferroviarios ha dado a la publicidad una nota refiriéndose a las causas originarias de la catástrofe ferroviaria registrada en las proximidades de Villanueva de la Reina.

Según esta nota, el tren que conducía de Madrid a Sevilla a los deportistas andaluces, se encontró al llegar a la estación los discos abiertos, anunciando ya libre, cosa completamente contraria. Destacan en la nota cuanto ha venido asegurando la Prensa estos días.

Al conocerse esta noticia han aumentado los comentarios a la tragedia ferroviaria.

A VISITAR A LOS HERIDOS

Sevilla.—Han salido con dirección a Córdoba el presidente y secretario del Sevilla F. C., acompañados de algunos deportistas, con objeto de visitar a los heridos hospitalizados en Córdoba, que lo fueron en la catástrofe ferroviaria de Andújar.

La visita obedece al acuerdo tomado por la Directiva del Club.

UN SUCESO QUE PARECE OSCURO

Sevilla.—Ayer, domingo, se presentó en el Hospital provincial un individuo que dijo llamarse Manuel Triguero, quien presentaba una herida de arma de fuego en la región dorsal izquierda, sin orificio de salida.

Declaró que, examinando una pistola, se le había disparado. El Juzgado, a quien se dió cuenta del suceso, ha comenzado a intervenir, pues se duda de la certeza de la declaración prestada por el señor Triguero.

TAMBIEN MATAN LOS VASOS DE LECHE

Sevilla.—El domingo, en un establecimiento dedicado a la venta de leche en la Puerta de la Carna, se presentó un sujeto, quien tomó un vaso de leche, sintiéndose poco después indispuerto tan gravemente, que falleció a las dos horas.

Bar Restaurant "LOS GABRIELES" Comida: Ternera con patatas, tallarines a la italiana, fruta pan y 1/2 botella de vino. 3 ps. Cena: Besugo y bistec con patatas, fiambre variado, pan, fruta, 1/2 botella de vino. 3 ps. Tapas de cocina todos los días con selecta variación. Casa especial en mariscos diariamente. General Esportero, 1, y Peñaherboza TELEFONO 33-73.

Vinos por mayor-RAMON HAYA-Blancos de la Nava

TEATRO PEREDA Lunes, 26 de febrero. A las 4 y media y 7 de la tarde Compañía de EL DIVINO IMPACIENTE Primeros actores: RICARDO CALVO Y ALFONSO MUÑOZ Primeras actrices: ROSARIO IGLESIAS, Josefina Santolaria y Alejandrina Cortina. - Otro primer actor: Francisco López Silva. FUNCIONES POPULARES. - Gran éxito del poema dramático en verso, dividido en un prólogo, tres actos y un epílogo, de José María Peman, titulado EL DIVINO IMPACIENTE 244 representaciones en Madrid. Butaca a las 4,30, 3 ptas.; a las 7, 4. Mañana, martes, a las 4,30 y 7. DESPEDIDA DE LA COMPAÑIA